Протокол 

заседания комиссии по предупреждению и пресечению 

коррупции № 30
г. Никольск.







       03.04.2023 года
Председательствовал: 
исполняющий обязанности главного врача – Корепин В.М.;

Секретарь: юрисконсульт Паюсова Л.А.

Присутствовали: Топорков А.В., Симонова Т.Э., Овчинников Ю.В., 
Баданин А.Н., Корепин А.Н., Барболина Ж.Н., Карачева Н.В.
Приглашённые: Рыжкова О.Ю., Корепина Н.В., Комарова Е.В., 
Подольская Л.С.
Повестка заседания:
1. О состоянии работы по противодействию коррупции в БУЗ ВО «Никольская ЦРБ» и мерах, принимаемых по повышению её эффективности.

2. О выполнении Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

По первому вопросу выступил: Корепин В.М.
Корепин В.М.: 

Сообщаю, что план противодействия коррупции в учреждении на 2022-2024 годы был разработан в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон РФ от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Контроль за ходом исполнения плана противодействия коррупции осуществляет комиссия по предупреждению и пресечению коррупции, которая 1 раз в квартал заслушивает на своих заседаниях информацию о реализации мер антикоррупционной деятельности, в том числе информацию о принятых мерах, направленных на устранение замечаний, недоработок, выявленных в работе учреждения. 

По состоянию на 3 апреля 2023 года информации о наличии признаков личной заинтересованности работников БУЗ ВО «Никольская ЦРБ», которая приводит или может привести к конфликту интересов, являющейся основанием для проведения заседаний, в комиссии не поступало. 
Обращения граждан о наличии в действии (бездействии) работников БУЗ ВО «Никольская ЦРБ» коррупционных составляющих не поступали. 

Принимая во внимание отсутствие данной информации, проверки в отношении работников БУЗ ВО «Никольская ЦРБ» не проводились.
Также, во исполнение плана мероприятий по противодействию коррупции, с привлечением отдела по правовой, кадровой и архивной работе, общим вопросам проведено совещание с работниками БУЗ ВО «Никольская ЦРБ» по разъяснению действующего законодательства о противодействии коррупции, в том числе законодательства, предусматривающего  ответственность за совершение противоправных коррупционных действий (бездействий). Обучение проведено во всех структурных подразделениях.
По второму вопросу выступил: Рыжкова О.Ю.

Рыжкова О.Ю.: 
С целью обеспечения принципа открытости и прозрачности Федерального закона № 44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2022 году БУЗ ВО «Никольская ЦРБ» было проведено:

- 102 совместных аукционов, 30 из которых не состоялись, заключено договоров на общую сумму 18 668 502,87 рублей.

- 101 запрос котировок, 16 из которых не состоялись, заключено договоров на общую сумму 16 584 409,24 рублей.

- 20 аукционов, 0 из которых не состоялись, заключено договоров на общую сумму 53 502 734,82 рубль.

- заключено 31 договоров с единственным поставщиком на общую сумму 18 862 183,01 рублей.

- заключено договоров до 600000 рублей (шестьсот тысяч рублей) –309 на общую сумму 2 432 911,47 рублей.

- заключено договоров через электронный магазин – 32 на общую сумму 3 773 618,00 рублей.

В результате проведённых закупок экономия составила – 21 827 113,05 рублей. 
Таким образом, участники закупок не знают друг друга и не могут договориться о результате торгов и согласовать стоимость контракта, что положительно влияет на снижение начальных цен и благоприятствует развитию конкуренции в целом. В целях минимизации коррупционных рисков при определении начальной максимальной цены контракта используются методы, установленные статьей 22 Федерального закона № 44-ФЗ.

В целях поддержания и повышения уровня знаний, квалификации сотрудники участвуют в семинарах, круглых столах по вопросам исполнения законодательства о контрактной системе, проходят курсы повышения квалификации.
Заслушав информацию докладчика, комиссия решила:

- Информацию Корепина В.М. принять к сведению.


- Обеспечить исполнение рекомендаций по предупреждению и противодействию коррупции работниками БУЗ ВО «Никольская ЦРБ» с размещением данной информации на информационных стендах и на официальном сайте БУЗ ВО «Никольская ЦРБ».

- Принять информацию Рыжковой Ю.В. к сведению.

- Усилить контроль по исключению коррупционных факторов при проведении закупок.
Председатель комиссии                                    
В.М. Корепин
Секретарь комиссии                                              Л.А. Паюсова
