Протокол 

заседания комиссии по предупреждению и пресечению 

коррупции № 29
г. Никольск.







                          09.01.2023 года
Председательствовал: исполняющий обязанности главного врача Корепин В.М.
Секретарь: юрисконсульт Паюсова Л.А.

Присутствовали: заместитель главного врача по медицинской части Симонова Т.Э., заместитель главного врача по экономическим вопросам Цыпышева М.С., главная медицинская сестра Бушманова Н.Н., начальник отдела по правовой, кадровой и архивной работе, общим вопросам Топорков А.В., начальник информационно-аналитического отдела Корепин А.Н., старшая медицинская сестра поликлиники Барболина Ж.Н., фельдшер ОМК Карачева Н.В.
Приглашенные: фельдшер ОСМП Комарова Е.В., врач-акушер-гинеколог Корепина Н.В., инженер по ремонту Баданин А.С., начальник контрактной службы Рыжкова О.Ю.
Повестка заседания:
1. Обеспечение соблюдения работниками учреждения положения о медицинской этике и деонтологии бюджетного учреждения здравоохранения Вологодской области «Никольская центральная районная больница.

2. Об анализе заявлений и обращений граждан, содержащих информацию о коррупционных составляющих.

3. О соблюдении запрета дарить и получать подарки.

4. О приёмке работ в рамках государственных контрактов.

5. Об усилении контроля за соблюдением законодательства при организации мероприятий по выполнению мобилизационных задач.

По первому вопросу выступила: Бушманова Н.Н.
Главная медицинская сестра учреждения отметила, что все медицинские работники учреждения ознакомлены с общими принципами профессиональной, служебной этики и деонтологии учреждения и основными правилами служебного поведения, во избежание конфликтных ситуаций с пациентами учреждения, а так же работниками учреждения.

По второму вопросу выступил: Топорков А.В.
Топорков А.В.: 

Сообщаю, что действует телефон «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции. Номер телефона, по которому граждане смогут сообщать о коррупционных проявлениях – 2-12-41. Время работы телефона – с 08.00-17.00 часов. Ответственный за обеспечение его деятельности – секретарь руководителя. За время работы «горячей линии» заявлений и обращений граждан, содержащие информацию о коррупционных составляющих не поступали.

По третьему вопросу выступил: Корепин В.М.

Корепин В.М.:

Положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержат запрет на дарение подарков работникам отдельных организаций, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей. Исключением являются подарки, полученные в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками, с другими официальными мероприятиями, которые подлежат сдаче в установленном порядке.

Получение должностным лицом подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность.

Напоминаем, что на территории области Положение о сообщении отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, утверждено постановлением Правительства Вологодской области от 25 августа 2014 года №738.

По четвёртому вопросу выступила: Корепин В.М.
В рамках выполнения мероприятий по приёмке выполненных работ по государственным контрактам необходимо обеспечить соблюдение законодательства о контрактной системе и не допускать приёмки невыполненных работ.
По пятому вопросу выступил: Топорков А.В.

При организации мероприятий по выполнению мобилизационных задач, в том числе в рамках взаимодействия с военным комиссариатом и лицами, подлежащими мобилизации, необходимо строго соблюдать законодательство Российской Федерации и предотвращать факты коррупционных правонарушений.
Заслушав информацию докладчика, комиссия решила:

- по первому вопросу информацию Бушмановой Н.Н. принять к сведению;
- по второму вопросу информацию Топоркова А.В. принять к сведению;
- по третьему вопросу информацию Корепина В.М. принять к сведению, провести рабочее совещание с работниками учреждения по вопросам запрета дарить и получать подарки;
- по четвёртому вопросу – усилить контроль по исключению коррупционных факторов при проведении приёмки работ по государственным контрактам;
- по пятому вопросу – усилить контроль соблюдения законодательства при организации мероприятий по выполнению мобилизационных задач.

Председатель комиссии                                    




      В.М. Корепин
Секретарь комиссии                                              




      Л.А. Паюсова
